

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年4月

2

星期六

壬寅年三月初二

初五清明

总第9963期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 李智来商调研指导平安建设工作

本报讯（记者 肖 莲）3月30日，省委平安陕西建设领导小组副组长、省高级人民法院党组书记、院长李智来我市调研指导平安建设工作。市委副书记赵晓宁主持调研座谈会并汇报我市平安建设工作，省高级人民法院党组书记、副院长范思泓，市委常委、市委政法委书记李华，市政协副主席、丹凤县委书记徐秀全，市中级人民法院院长张宏德，市人民检察院检察长王虹娟分别参加有关调研活动。

李智一行先后来到丹凤县安森葡萄酒酒庄有限公司、丹凤县法院龙驹法庭和棣花镇综治中心、商州区“人盯人+”基层治理总指挥部、商洛中院诉讼服务中心等，详细了解了平安创建、矛盾纠纷多元化解、综治中心建设、基层社会治理等工作情况。在随后召开的调研座谈会上，李智听取了我市平安建设工作情况汇报，对我市平安建设工作给予肯定。李智要求，要进一步强化政治引领，深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实中央、省委关于平安建设的各项部署要求，

坚持共建共治共享，统筹推进高质量发展和高水平安全。要进一步树牢底线思维，落实总体国家安全观，坚决捍卫国家政治安全，深入推进扫黑除恶专项斗争常态化，着力提升社会治理水平，不断提高维护公共安全效能，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，全力维护社会和谐稳定。要进一步加强组织领导，压实责任链条，持续提升平安建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，切实履行好维护一方稳定、守护一方平安的重大政治责任，有力推动全社会共创平安、共护平安、共享平安。

赵晓宁表示，我市将深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示批示精神，以本次调研检查为契机，进一步完善工作思路，谋实重点任务，对标对表补短板、促提升，努力建设更高水平的平安商洛、法治商洛。同时，按照市第五次党代会部署，紧扣打造社会治理创新区目标，积极排查化解风险隐患，更好统筹发展和安全，坚决维护全市社会大局平安稳定，为党的二十大胜利召开营造良好环境。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 郑光照在全市实施“三百四千”工程奋力赶超行动推进会上强调

# 转作风 真抓实 干动起来 解难题 比学赶超 干出彩

本报讯（记者 李小龙）近日，全市实施“三百四千”工程奋力赶超行动推进会议召开。市委书记郑光照主持会议并讲话。他强调，要铆足干劲、奋勇争先，抓深抓实“三百四千”工程奋力赶超行动，聚焦聚力打造“一都四区”，奋力谱写商洛高质量发展新篇章。

市委副书记、市长王青峰，市人大常委会主任陈宁，市委常委李波、雷西明、胡宏、张居望、赵鹏、李华、张国瑜、贾永安等出席会议。

郑光照指出，实施“三百四千”工程奋力赶超行动以来，全市上下全面动员、精心组织、主动作为，各项工作有条不紊推进，确保了一季度经济社会发

展保持良好势头。各级各部门要站在贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示批示精神、推动高质量发展的政治高度，站在深化作风建设、锻造过硬队伍的现实需要出发，进一步增强责任感和紧迫感，发扬成绩、正视问题，再加压力、再添举措、再鼓干劲，确保“三百四千”工程纵深推进。

郑光照强调，要坚持责任清单化，倒逼党员干部走出机关沉下去，常态化蹲在基层、盯在项目、抓在企业、干在一线，确保各项工作落地落实、见到实效。要坚持管理过程化，倒逼党员干部真抓实干动起来，以强烈的“对账”观念、“交账”意识，一项一项抓落实，力

争月月都有新进度、季季都有新成效，真正实现“三快两提升”目标。要坚持推进高位化，倒逼党员干部转变作风解难题，建立为企业、项目、群众办事解难的常态化机制，以实实在在的成效交硬账、硬交账。要坚持考核精准化，倒逼党员干部比学赶超干出彩，压紧压实各方面责任，强化督导考核，强化舆论引导，营造热气腾腾、热火朝天的崭新气象。

会上，市实施“三百四千”工程奋力赶超行动领导小组办公室、各县区、商洛高新区分别汇报了实施“三百四千”工程奋力赶超行动进展情况，市发改委、市工信局、市招商服务中心提交了书面汇报。

## 市政府召开2022年第三次周末现场观摩会

本报讯（记者 李 敏）4月1日，市政府2022年第三次周末现场观摩会在山阳县召开。市委副书记、市长王青峰出席并讲话。市委常委、常务副市长陈璇作点评，市委常委、副市长胡宏，市委常委、商州区委书记张国瑜，市人大常委会副主任、市交通局局长李旭光，市人大常委会副主任、柞水县委书记崔孝栓，市人大常委会副主任、山阳县委书记袁良善，副市长周秀成、苏红英、温琳，副市长、洛南县委书记贻斌泽涛，市政协副主席、市科技局局长赵绪春，市政协副主席、丹凤县委书记徐秀全等参加会议。

与会人员首先来到山阳县游客服务中心，听取山阳县县城建设与管理工作情况汇报，实地观摩游客服务中心非遗、文旅产品展示区、智慧旅游指挥中心。随后，乘坐电瓶车沿途察看城市绿化美化、酒店项目建设、沁水公园及水环境治理、运动公园

基础设施建设、滨河北路“两拆一提升”、机关单位“拆墙透绿”项目建设成效，步行观摩山阳县一河两岸休闲长廊、翠屏山公园。在山阳县高新区标准化厂房和公共卫生中心项目建设现场，与会人员认真听取项目建设情况汇报，实地察看建设进度。在十里铺街办磨沟里村，大家现场感受了秦岭山水乡村建设取得的成果，并听取了山阳县、市工信局、市住建局、市城管局、市水利局与市政府签订的“军令状”工作落实情况汇报。

王青峰在观摩总结时对山阳县工作给予肯定。他强调，要坚持以人为本，着力在城市空间、功能、生态、文化、建筑品质上下功夫，努力建设安全、韧性、智慧、魅力、宜居城市。要注重美学理念和简约设计，系统谋划好城市建筑物等色彩搭配，把更多美术元素、艺术元素合理应用到城乡规划建设

中，增强城市的文化品质、建筑品质。要持续深化“两拆一提升”行动，坚持边建设、边提升，抓细节、补短板，全力抓好城市建设管理工作，推进机关单位“拆墙透绿”，让市民享有更多的休闲空间。要广泛发动干部群众，加大城市商标宣传力度，不断提升城市的知名度、美誉度。要聚焦“六清六治六无”目标，深入推进“两边一补齐”，全面整治农村人居环境，努力实现秦岭山水乡村建设全覆盖、全达标。要坚持项目线、企业线“两线”齐抓，加快重点项目建设，抓好工业企业运营保障和纳规入统等工作，确保工业经济平稳运行。要持续换脑子、转作风，建立健全“军令状”落实长效机制，形成上下齐心协力抓落实的良性效应。同时，要统筹抓好疫情防控、森林防火、几个重要会议筹备等工作，为打造“一都四区”、加快高质量发展提供强有力的保障。

### 赵晓宁在洛南调研时强调

## 认真学习贯彻落实市第五次党代会精神 聚力打造“一都四区”奋力追赶超越

本报讯（记者 党率航）4月1日，市委副书记赵晓宁到洛南调研。他强调，要认真学习贯彻落实市第五次党代会精神，自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来，全力推动经济社会高质量发展，为打造“一都四区”贡献洛南力量。

赵晓宁首先来到城关街道罗坡村，调研基层党建、社会治理和疫情防控工作，指出要建强基层堡垒，创新乡村治理方式，带领群众奔向新生活。在景村镇八一村，他走进产业基地了解烤烟育苗和红仁核桃栽种情况，叮嘱要扩规模、抓规范、提品质，做大做强特色产业。

在古城镇，他察看草店村秦岭山水乡村建设和社区工厂运营情况，强调要实施乡村建设行动，提升农业综合效益，更好带动群众就业增收。随后，他来到宁洛产业示范园、泰华医药产业园、博润实业公司和九龙矿业尾矿库，察看项目建设、中药产业发展、尾矿资源综合利用等情况，要求坚持项目带动，强化科技支撑，盘活用好资源，壮大产业集群，推动高质量发展。

赵晓宁来到麻坪镇云蒙山村，详细询问乡村振兴和基层党建工作，随机走进向连喜、龚锁牢家中了解“两不愁三保障”、家庭收入等情况，并向基层

党员干部群众宣讲了市党代会精神。赵晓宁强调，要把学习贯彻市党代会精神作为重要政治任务，准确领会大会主题、奋斗目标、重点任务等，自觉用之统一思想、凝聚力量。要聚焦市党代会部署，进一步完善思路、细化举措，牢固树立绿色发展理念，扎实做好产业培育、城镇建设、乡村振兴、改革开放、民生保障、社会治理、党的建设等工作，把“一都四区”宏伟蓝图变成美好现实。要面向广大党员干部群众，精心开展宣讲，迅速掀起学习宣传热潮，使市党代会精神家喻户晓、深入人心。

## 深入贯彻落实市第五次党代会精神

### 商州区

本报讯 3月30日，市委常委、商州区委书记张国瑜主持召开区委常委会（扩大）会议，传达学习市第五次党代会精神。

会议指出，要紧紧围绕市委目标要求，抢抓机遇，积极主动作为，奋力推进“五区”建设，为打造“一都四区”贡献商州力量。

会议要求，全区上下要把学习、宣传、贯彻好党代会精神作为当前和今后一个时期的首要任务，迅速掀起热潮。要紧紧围绕“一都四区”总目标，坚持发展绿色化、产业集群化、城乡魅力化、治理现代化、生活品质化，全面落实好以绿色发展塑造新优势、以产业集群培育新引擎等“七个新”重点工作，加快推进“五区”建设，确保“一都四区”的美好蓝图变为现实。要紧扣“3+N”产业集群，发展壮大12条产业链，狠抓170个重点项目，加快推进锌基合金、电子信息产业园、莲花秘境等一批项目投产达效，有力保障西十高铁、垃圾发电厂等省市重点项目建设。

会议强调，要继续积极谋划项目，加大招商引资力度，力争更多高质量、体量大、带动性强的项目落地商州。要聚焦产业发展、项目建设、招商引资等重点任务，强化示范引领，带动全区干部群众全力以赴兴产业、干项目、抓招商、护秦岭、防疫情、促振兴、守底线、保稳定，在打造“一都四区”、谱写商洛高质量发展新篇章进程中作表率、树标杆。要纵深推进全面从严治党，树立鲜明用人导向，持续巩固作风建设成果，高标准、高质量完成“一都四区”各项目标任务，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。（商州区委办公室供稿）

### 市委机关工委

本报讯 3月30日，市委机关工委召开全体党员干部会议，专题传达学习市第五次党代会精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，市第五次党代会是在新时代新征程召开的一次十分重要的会议，对今后五年商洛发展做出前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局，提出打造“一都四区”、奋力追赶超越、谱写商洛高质量发展新篇章的奋斗目标。工委及机关各级党组织要自觉围绕中心、建设队伍、服务群众，为商洛高质量发展作出新的贡献。

会议强调，工委及机关党组织要带头学习好宣传好贯彻好会议精神，重点抓实抓好四方面工作。一要先学一步、学深一层，做到原原本本学、深入系统学、联系实际学，结合“三会一课”、主题党日等活动，开展学习研讨、专题培训等形式多样的活动，进一步统一思想认识，凝聚工作力量，掀起学习热潮。二要围绕市党代会描绘的宏伟目标和蓝图，以“党旗飘扬强堡垒、奋进商洛当先锋”党建主题活动为载体，以模范机关创建为总揽，全面推动党建引领高质量发展，各项重点工作向更高水平迈进。三要紧扣中心工作，全力服务“一都四区”建设和“三百四千”工程，引领机关党组织和党员干部在服务重点产业链、重点企业、重点项目等中心工作中充分发挥“两个作用”。四要大力弘扬“勤快严实精细廉”作风，纵深推进“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，在全力服务保障大局中彰显机关党建成效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（市委机关工委供稿）

## 培育壮大特色产业集群 打造高质量发展新引擎

### ——三论深入贯彻落实市第五次党代会精神

本报评论员

潮平两岸阔，风正一帆悬。市第五次党代会报告提出以产业集群培育新引擎，为我市产业发展指明了方向。产业集群是指在某一特定领域中（通常以一个主导产业为核心），大量相互关联的企业及其支撑机构在空间上集聚，并形成强劲、持续竞争优势的现象。产业集群化是推动商洛高质量发展的关键之举，也是打造“一都四区”的实力支撑。贯彻

落实市第五次党代会精神，就是要坚持全域布局、全链推进，打通“末梢路”、完善“循环网”，着力打造要素集约、企业集中、配套集成的产业集群，筑牢现代产业体系“四梁八柱”。立足商洛优势资源，培育壮大特色产业。依托全国首批“农产品质量安全市”“全国名特优新农产品试点市”名片，推动农业跨界融合，形成以区域公用品牌为统领、以企业品

牌和产品品牌为主导的品牌集群，做强做优“茵果药富茶酒”等特色优势产业，大力培育农产品精深加工龙头企业，组建产业发展联盟，定向打造食品、饮品、化妆品、保健品等功能农业矩阵，形成一批农产品加工聚集区。紧扣“3+N”产业集群、17条重点产业链，推进产业链构建、核心技术升级，壮大“工业树”、繁荣“产业林”，着力打造新材料千亿级产业集群，绿色食品、健康医药500亿产业集群，清

洁能源、智能制造装备、电子信息等一批超百亿特色产业集群。按照“一心两带多点”康养总体布局，以打造精品景区、特色小镇、秦岭山水乡村为重点，深度融合提升康养旅游，着力发展生态游、乡村游、红色游、文化游、风情游、工业游、休闲游，推进全域旅游，逐步形成特色突出、错位发展、优势互补的康养产业集群，打造秦岭康养旅游一体化发展新高地。（下转2版）